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A tüzes nyelvek ünnepén. 
A sima és hajlékony nyelvek korsza- 

kában időszerü az ünnep alkalma nélkül is 
a tüzes nyelvekről beszélni. Az ünnep ide- 

jén meg kétszeresen az. 
A sima és hajlékony nyelv szép és ne- 

mes dolog, ha társaink iránt való gyöngéd 

figyelemből, szeretetteljes kiméletből ilyen; 

de alávaló, ha a simaság és hajlékonyság 

csak arra való, hogy felelősség nélkül üssön 

sebet; a sima és hajlékony nyelv szép do- 

log, ha azért ilyen, mert, művésze bizik az 

igazság erejében, még ha a legdiszkrétebb 

formában jut is az kifejezésre, de csunya, 

ha a szándék elburkolására, társunk meg- 

tévesztésére van szánva. 

Sajnos, a sima nyelv, mely minden 

szóra, minden hangsulyra, minden árnya- 

latra, minden irásjelre annyira vigyáz, a 

legtöbbször nem az imént emlitett nemes 
érzelmekből ered. Nem élünk apostoli kor- 

szakot. Nincsenek, vagy ritkák a tüzes nyel- 

vek. Mert ritka az erős, a nagy meggyőző- 

dés. Az Igazságnak ereje és lelke nem ihlet 

meg, nem ragad magával bennünket. Azért 

nem adatik meg nekünk, hogy mit szóljunk. 

Azért nincs a beszédünknek magával ragadó 

ereje, még ha erős hangot használunk is, 
mert azok a szavak nem a szivnek forrá- 

sából fakadnak. Épp ugy ki vannak számit- 

va, cirkalmazva, mint a sima nyelv szavai. 

Nem élünk apostoli időket. Nincs is 
eszme, nincs is irány, mely szavaink, tette- 

ink nyomán ellenállhatatlan erővel ragadná 

magával az emberek millióit. Nincs erős hi- 
tünk, nincs erős meggyőződésünk. Miről ten- 

nének hát tanubizonyságot a tüzes nyelvek? 

A tüzes nyelv is csak gyarló megnyilvánu- 

lása a szent hevülettől égő szivnek. Hide- 

gen hagy hát bennünket a szent meggyő- 
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A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárcája. 

Még most is emlegetik a jó öreg Pataki 
tiszteletes urat az ő hivei, pedig rég, hogy ott 

nyugszik a temetőkert egyik dombján, a nagy 
hársfa alatt. Nem is lehet könnyen feledni az 
olyan embert, ki mindenkinek tudott valami ta- 

nulságos történetet mondani s ki minden társa- 

ságnak, melyben hébe-hóba megjelent, tengelye, 
lelke volt. 

Egy gyülés alkalmával két paptársa arról 

panaszkodott, hogy nincs étvágya s azon ohajtás- 
nak adott kifejezést, vajha valaki megtanitaná 

őket arra, hogy az kevés költséggel helyéres- zök- 
kenne ! 

Én is voltam igy — kezdé Pataki tiszteletes 
Ur — nem fájt semmim s mégis beteg voltam, 
mert nem volt étvágyam. Persze elpanaszoltam 

fünek- -fának, még a harangozónak is elmondtam, 
kinek én - amint ő szokta mondani — legjobb 
embere vagyok; ő pedig nekem nem volt sem 
több, sem kevesebb, mint ke zem, lábam, no meg' 

fejem, mert gondolkozott is helyettem. Mikor el- 

beszéltem neki, hogy mi a bajom, tünődni, gon- 
dolkozni kezdett s egy reggel azzal állított be hoz- 

FELELŐs szeRkEszTrő: BETEGH PÁL taPTuLanonos 

FŐMUNKATÁRS : FÜLEI SZ. LAJOS. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos utca 15. szám, hova a 
kéziratok, hir letések és előfizetések küldendők. — Apróhirdetések szavankint 

4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, más hirdetések olcsó árszabás szerint 

Nyilt-tér sora 1 K. –M. kir. postatakarókpénztári cheque-számla 10,489. sz.. 

r os zzkma o 

ződésnek nagyszerü ünnepe is. Gyengék 
vagyunk hozzá, hogy befogadjuk a Szent 

Lelket. 

Nem az életért küzdünk, hanem a meg- 

élhetésért. Meg nem tagadni önmagunkat, hiv- 

nek lenni önmagunkhoz az ig kban : 

ez az élet; a jobb kegn kdlssneyi 
bujkálás, alkudozás, örökös hajladozás: ez 

a vegetálás, mely az emberhez nem méltó. 

Nem vagyunk elég? erősek az Igazság 

lelkének befogadására, kebleinkben állandó 

elszállásolására, ahhoz azonban elég gyön- 
gék vagyunk, hogy lépten-nyomon vétkez- 

zünk a Szent Lélek ellen. 
Nem azt nézzük, mi az igaz, hanem 

azt, hogy mi jó egyénileg a külső sikerek 

szempontjából nekünk; sokszor még ennél 

is mélyebbre sülyedünk: csak azt nézzük 

(ha felelősség nélkül cselekedhetünk), mi 

rossz embertársunknak, Hazugságokkal, ha- 

zudozásokkal ámitunk másokat s alacsonyit- 
juk le magunkat önmagunk előtt. Sülyedé- 

sünk olykor- olykor olyan arányokat veszen, 

hogy még csak nem is szégyenkezünk. Ha- 

zug élettel képesek vagyunk az emberek 

szeme közé nézni, sől undorodás nélkül a 

szivünkbe pillantani s nyugodtan aludni. 

Nem a tévedéseknek, hanem a szán- 

dékos tévedéseknek korát éljük. A tévedés 

is nagy dolog, ha erős hit az alapja, meg- 
gyöződés a folyománya, mert eszköze lehet 

az ellene sikra szálló, vele birkózó, e küz- 

delemben megtisztuló igazságnak; de a ha- 

zugság aljas és gonosz, termékenysége csak 

önmagának sokszorositását, az élet megron- 

tását, nemesebb örömeinek pusztitását ered- 

ményezi. A maga becsületes ábrázatában 

jár-kél az igaz és sokszor a lárva levetésére 

hivja még a hamisat is; álorcában csuszik- 
mászik a hazug és begombolkozásra birja 

még az igazat is. 

kat 

Ki nem érzi, ki nem látja mindennap 

a maga, vagy társainak hazug életét? Ki 
nem látja, hogy az emberek hitük, jobb 

meggvyőződésük ellen beszélnek, cseleksze- 

nek, csakhogy valami kis szóra isz malig ér- 

demes előnyt biztositsanak maguknak ? 

S hányan gondolják meg, minő nagy 

árt fizetnek azokért a csekélységekért ? 

Az igaz élet luxusát kevés ember en- 

gedi meg magának. Azt tartják, igen nagy 

fényüzés. Pedig nem az. Az igaz élet az 

egyéni boldogulásra is kedvező. Ez köztapasz- 

talás által igazolt tény. 

De nem ez a fődolog. Hanem az, hogy 

merjünk mindig bárkinek is a szeme közé 

nézni álorca nélkül is és merjük megvizs- 
gálni a lelkiismeretünket. A fődolog az, hogy 

tudjuk becsülni önmagunkat. 

Legyen erőnk a meggvyőződés lelkének 

befogadására s legyen erőnk a Szentlélek 

ellen való hazug élet kerülésére. De vajjon 

hányszor ünnepeljük még a Lélek ünnepét, 

micsoda katasztrófákon esik át nemünk, a 

mig ide jutunk, a mig a megváltás nagy 

müve teljessé lesz ? 
Ember János. 

Hogyan lehetne eredményesebb tani- 

tói munkásságunk ? 

(2. folytatás.) 

3. Eredményesebb lesz tanitót munkásságunk, 

ha megfelelő javadalmazásban részesülünk. 

Legelőször kellett volna ezt tárgyalnom, 

mert félek, nem jut erőm, időm e fontos és szá- 

mottevő tényező megvilágitására. De jól van igy, 

legalább nem mondhatja senki, hogy önző vagyok, 

mert harmadrendü tényezőnek tekintem; tehát 

alsóbb fokunak javadalmazásban való félszegsé- 

günket. Valljuk meg őszintén - anyagias világban 

élünk. A matériális világ szekere jobban, könnyeb- 

ben gördül, ha kenőcsöt használunk. Létünk sze- 

kerének egyik kenőcse a pénz. Ki vonja kétségbe 

zám, hogy ő a mult éjszaka az én betegségem 

fölötti aggodalmai miatt egy cseppet sem tudott 

aludni, folytonosan azon töprengett, hogy mitől 

lennék én jobban. 

Nos, hát talált-e ki valami biztos orvosságot ? 

kérdém. 
Igen - mondá ő — s bizonyos vagyok 

benne, hogy ha beadom, olyan étvágya lesz, mint 

a farkasnak, megeszi a kötélbogot is. 

Hát mi légyen az? — kérdém. 
Először is azt mondom meg —- kezdé Já- 

nos –— hogy mi idézte elő az étvágytalanságot. 

Hát maga azt is tudja ? 
Elég hosszu volt az éjszaka, hogy kifundál- 

jak mindent.. 

Halljam hát! 
Az étvágyhiány onnan van, hogy keveset mo- 

zog és sokat alszik. 
Ejnye - gondolám — ez az ember érti a csiziót. 

Most pedig azt mondom el — de figyeljen 

ide instálom — folytatá János, hogy mi módon 

jut jó étvágyhoz. Holnap reggel keljen fel 4 óra- 

kor, pakoltasson fel a tiszteletes asszonynyal egy 

fél kenyeret, melléje szalonnát, turót vagy sonkát, 

a hogy éppen a gusztusa hozza, aztán menjünk 

fel a havasra, nézzük meg honnan ered a Nagy- 

Küküllő. A fenyőillattal vegyitett havasi levegő, a 

kristálytiszta viz s az utazás, melyet odáig fogunk 

tenni, helyre fogják hozni az étvágyát. Én nem 
vagyok orvos, tiszteletes ur, de magamról tudom, 

hogy amit mondék, et ágygeriesztéshoz a legki- 

tünőbb orvosság. 

Hej ! kollégák, akkor még nem voltam ilyen 

nehézkes járásu, különben is mindig vágytam 

látni a havast, az örökzöld lombozatu fenyőt, hát 

megfogadtam a harangozóm tanácsát s másnap 

reggel gyalogszerrel utnak indultunk. Délelőtt 10 
óráig meglehetős könnyen mentem János után, de 

már 10 órán tul nehéz volt az utazás, mert rop- 

pant meleg volt. Mikor felérkeztünk a havas szé- 

lére, hol a bükk között már egy-egy fenyőfa is 

feltünt, mintha csak ujra születtem volna, oly jól 

kezdettem érezni magmat, sőt kedvem kerekedett 

dalolni, meg kakukkolni is. János egy jó hajitás- 
nyira járt mindig előttem. Hallva ő a kakukszót, 

de nem tudván, hogy tőlem ered, azt kérdezi 

egyszer : ,„Kakuk mondd meg, hány esztendeig 

élek 2* Én persze nem kakukkoltam egynél töb- 
bet, mire ő hangosan kezdi mondani : „Na, hogy 

száradjon ki a gégéd, ha nem tudsz többet 

mondani'l 
A társaság, de különösen két paptársa ed- 

dig egészen fül volt, most azonban kitörtek, mint 

a Vezuv és nevettek mind. Egy fél óra mulva a 

nevetés megszünt s Pataki tiszteletes úr felvévén 

a fonalat, igy folytatta tovább :
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hogy ez nem nagy fontosságu ? Hiszen a táplálék 

az erő, a munka forrása, ha ezt saját gépeze- 

tünktől elvonjuk, hogyan várhatja valaki azt, hogy 

a gépezet kellően, kifogástalanul müködjék ? A 
rosszul táplált emberi és állati munkaerő, a kel- 

lően nem müködő gépezet csak teher a nemzet 
gazdaságában, azok az általános fellendülésnek 

csak kerékkötő láncai, békói. 

Száraz tény, hogy csak a közel multban a 
székely tanitóság oroszlán része 200 forintokról 
állithatott ki dijlevelet és igy szegénységi bizo- 

nyitványt. Ebből kellett családot fentartani; a 

társadalomban, már ahol a szükség kivánta, rep- 
rezentálni. Kivételt csak a nagyobb, népesebb, 

gazdagabb egyházak tanitói képeztek, akik a ta- 

nitóság mellett énekvezéri jövedelemben is része- 
sültek. Ugy gondolom ezelőtt két évtizeddel ré- 

szesült a tanitóság az államositás és államilag 

segélyzett közs. iskolák létesitése által abban a 

szerencsében, hogy 300 forint lett fizetésének mi- 
nimuma és ma 400 frt. S ha ugy nem járunk, 

mint a cigány lova, mely a kórés, penészes, po- 

ros szénát amig megszokta volna, megdöglött, 

akarom mondani, ha mi is el nem károsodunk, 

megérjük az 500 forintot is. Hajl nagy összeg 

ez! Kénytelen vagyok mégis azt mondani, sem- 

mit sem javult a helyzetünk, csak jobban megta- 

nultuk az önuralmat, jobban megtanultunk lemon- 

dani. Azt is megmondom, miért ? Akkor, mikor 
200-300 frt volt a fizetés - mondhatom — 

minden élelmi, háztartásbeli, ruházati és élvezeti 

cikknek az ára csak félannyi volt, mint ma s 
s még félannyi sem. 

Hogy többet ne emlitsek, akkor 1 font hus, 

mely a régi jó méréssel megfelelt a kilónak, 10-15 

kr. volt. Ma 50-70 kr. közt váltakozik; tehát 
a háromszoros, négyszeres árat elérte. Akkor to- 

jást, csirkét, disznólábat a tanitó ingyen is kapott. 

Ma sokszor pénzen sem lehet kapni. Különösen 
vidéki tanitó forgalmi értékben nem tud vásárolni, 

mert a székely otthon drágábban adja, mint a 

piacon, arra el lehet készülve mindenki, különösen 
aki meg van szorulva, mert a székely az alkalmat 

kihasználja. Akkor egy véka gabona 60-70 kr., 

ma 1 frt 50 kr. 2 frt közt váltakozik. Hát a ru- 
házat? ! Hát a gyermektanitási költség? ! Össze- 

hasonlitható az akkori állapottal ? Nem is füzöm 

tovább, mert nekem, aki cseléden kivül kilenced 

magamról kell hogy gondoskodjam, nekem, akinek 

naponta legkevesebb 30 drb. karéj kenyeret kell 

leszelni, borsódzik a gondolattól is a hátam. Hogy 

a tanitóság sorsa nem javult semmit, azt csak a 

vak nem látja, illetve, hogy javult, csak egyedül 

a minisztor lapja hirdeti. Ha 600 frt lenne a törzs- 

fizetés, akkor igen is ott állanánk, ahol a mádi 

zsidó; ott állanánk, ahol állottunk ezelőtt 20 vagy 

30 évvel. Hogy családos ember a tanitói fizetés- 

ből ugy, hogy családjának, tanitói tekintélye fen- 

tartásának megadhassa amivel tartozik s megfe- 

lelhessen tanitói hivatásának, meg nem élhet 
határozottan állitom. 

Azt olvastam egy igen-igen kedves Emberünk 

tollából, hogy 
tartsa a maga emberét". Igen, ezt én is mondom, 
csakhogy minden szabály alól van kivétel, ez tár- 
sadalmi szabály lenne s ez alól egyedül a tanitó- 
ság kivétel. A többi foglalkozás sorakozhatik mind 
oda, még a koldulás is; mert egy protekciós kol- 
dusnak sokkal több a jövedelme, aki kivánja, an- 
nak bebizonyitóm. Hogy milyen a tanitók helyzete, 
azt elismerte szépen egy városi polgártársunk, 
fültanuja voltam. A vidéki tanitó a városi husle- 

nek találta. Ezt a vendéglős egy barátjának, vá- 
rosi vendégének panaszolta, mire az igy felelt : 
mi a váci fenyő? ! még az a falusi tanitó is vá- 
logat ? hiszen otthon csak akkor eszik husleve st, 
mikor vagy ő, vagy a tyukja beteg! No ez egy- 
szer elismerésben részesült a tanitóság is ! 

Vagy azt hiszi tán valaki, hogy mivel az all. 
tanitókat az állam külön választotta s némi-nemü 
előnyben részesiti, tán az ő sorsuk jobb? Téves 
hit. Kicifrázott nyomoruság! Annyi a különbség 
az állami és nem állami tanitók anyagi helyzete 
közt, mint a közel multban magtörtént, kadácsi 
ember anekdotájában. Ugyanis: panaszkodik az 
atyafi a komájának, mi az oka ? ő a teheneit is 
meg a juhait is egyformán telelte, egyforma ta- 
karmánynyal tartotta, t. i. szalmával s a juhai 
mind megvetkeztek, a tehenei nem akarnak 
megvetkezni ? Bizony-bizony a multban is, a je- 
lenben is sokszor azzal vigasztaltuk s vigasztaljuk 
magunkat, amivel a nagy költő Arany: 

„Ki ruházta fel a mezők liliomát? . .. 

Ki visel hü gondot az égi madárra ? .. 

Él még a jó Isten Ő engem is szeret, 
Megadja, ha kérem a mai kenyeret." . . . 

Miért van az, hogy a katonának háboru ide- 
jén dupla lénung jár, s a tanitónak, aki örökös 
harcban van a tudatlanság, babona, a bünnek 
minden alakzatai, istentelenségei ellen, a tanitónak 
küzdeni kell a mindennapi kenyérért, a betevő fa- 
latért. Miért van az, hogy a jegyzők, akik közt 
az eddigi fizetés mellett is a szegény ember csak 
olyan ritka volt, mint a fehér holló s mégis so- 
ron kivül 800 forintos fizetésbe emelkedtek . 
Nem irigylem, Isten bizony nem irigylem, csak 
azt akarom mondani, hogy az egész világon (az 
én világom Székelyország) ideális jegyzőt, aki az 
anyagiakon fölül emelkedett, aki előtt magasabb 
szempontok lebegtek, csak kettőt ismertem, az is 
az egyik meghalt, a nevét sem tudom hamarjába. 
A lövétei volt. A másik annyira szerény, hogy ha 
megdicsérném s a nevét is megmondanám, meg- 

szégyelné magát, vagy mások azt gondolnák, én 

hizelgek, mert egy kicsit komám is. Dicsekedés 
nélkül mondhatom el, hogy annyi ideális tagot 

egy hivatalnoki kar sem tud felmutatni — arány- 
lag, mint a tanitóság. Vérét tüdejét s igy életét 
áldozza s áldozta különösen a székely tanitóság 
az elnyomott anyagi helyzetben is, pedig a leg- 

többször lenézés, megvettetés volt osztályrésze 
Miért? Szegénysége miatt. Dolgozott önzetlenül 
nem a fizetés arányában, hanem sokkal többet; 

Minden foglalkozás el kell, hogy nem kenvérkeresetből, hanem mert lelki szük- 
séglet volt nála. Sokszor üdvös, népboldogitó 
eszméinek gátat vetettek ; de ezen is keresztül 
törtetett, nemes diadallal. Azt akarom mondani, 
hogy a székely tanitóságot nemes munkájában, 
anyagi helyzete nem támogatta, előhaladásában 
nem segitette s mégis eredményeket ért al, oly 
eredményeket, melyek jobb sorsra tennék érde- 
messé. Igy is megtette kötelességét, de mit tehe. 

tett volna megfelelő eszközök mellett ? 
vest a vendéglőben meg merte birálni - gyengé- Vajjon, hol született meg az olvasó-körök 

önképző-körök, ifj. dalkörök nemes eszméje ? ha 
nem a székely tanitóság kebelében, amely intéz- 

mények gyakorlása, a kormányok intézkedését 
10, 20 sőt több esztendőkkel megelőzték. 

Nem füzöm tovább e fonalat, pedig még 
sok mondani valóm lett volna. 

Vessük teljes bizamunkat egy jobb jövendő 
reményébe, mert minél függetlenebb lesz a tani- 
tóság ugy szellemi, mint anyagi tekintetben s 
minél jobban elismeri a család és társadalom a 
tanitó munkáját, annál fokozottabb mértékben 
lesz képes ama magasztos hivatásnak megfelelni, 
melyre őt életpályája, hivatalos esküje és köte- 
lességérzete egyaránt felhivja. 

Higyjük el, hogy 
„Még jőni kell, még jóni fog 

Egy jobb kor, mely után 

Buzgó imádság epedez 

29 ezer tanitó ajkán ! ! 

A hét története. 
A január óta huzódó válság még mindig 

nem nyert befejezést, sőt a megoldás reménye 
egyre halványodik, Fejérváry Géza báró kisérleté- 
ről, hogy ügyvivő kormányt alakitson, csak ho- 
mályos hirek kerülnek nyilvánosságra, s nem lehet 
megitélni, mennyi felel meg belőlük a valóságnak. 
Történt azonban ujabban Kvassay István részéről 
is kisérlet az ellentétek kiegyenlitésére, mely 
azonban szintén balul ütött ki, mert Kvassay ki- 
jelentette, hogy nem a király megbizásából kiván 
tárgyalni a koalicióval s ebbe a vezérlő bizottság 
nem ment bele. A képviselőház a hét elején, már 

az ünnepekre való tekintetből is, elnapolta magát. 
Mint érdekes hir megemlitést érdemel több fő- 
rendiházi tagnak értekezlete, melyben elhatároz- 
ták, hogy csatlakozni fognak a képviselőház fel- 
iratához. 

Németország ünnepel. Fiatal trónörököse e 

hónap 6 án vezette oltárhoz Cecilia mecklenburg- 
sehwerini hercegnőt. Bár a német udvar családos 
jellegünek deklarálta ezt az aktust, ez nem gá- 
tolta a császárjukért rajongó németeket s a ro- 
konszenvező népeket, hogy fényes ünnepséggé 

avassák a népszerü trónörökös esküvőjét. Vilmos 
császár a lakodalmon igazán emelkedett hangu 
beszédet intézett a fiatal párhoz. 

Németországnak különben határain tul is 
volt diadala : megbukott Delcassé, a francia kül- 

ügyminiszter, a ki a két ország közeledésének 
leghevesebb ellenzője volt. Ő volt különösen oka 

Épen szürkült, midőn megérkeztünk a Kü- 

küllő eredetéhez. Legelső dolga Jánosnak az volt, 

hogy valami szállást keressen, kapott is hamar 
egy fenyőgalyakból összehevenyészett kalibát s 

abban vonultunk meg, tüzet rakván egyik szög- 

letébe. Éreztem, hogy éhes vagyok, de ki voltam 

merülve s inkább nyugalomra volt szükségem ; 

különben az én Jánosom is azt mondta: nem 

tanácsos ilyen kifáradtan enni. Igazat adtam Já- 

nosnak. Az én emberem fenyőgalyakból ágyat 

rögtönzött s én fáradt lévén, hamar elaludtam. 

Soha sem aludtam pompásabban, álmaim sem 

voltak soha édesebbek, mint ekkor. Azt álmod- 

tam, hogy a Küküllő forrásához telepedve mind 

megettem a vitt kenyeret és sonkát s rá a ha- 

vasi üde forrásból jókat ittam. Álmomban oly 

könnyünek, vidámnak éreztem magam, hogy ké- 

pes lettem volna nyulat fogni. Nem hiába mond- 

ják, hogy némelykor az álomnak az ellenkezője 

teljesül be, mert rajtam csakugyan az történt. 

Mikor a szemeim kinyiltak, már meg volt virradva 

s nekem látnom kellett, hogy sem Jánost, sem 

az elemózsiát nem látom. Éhes voltam, mint a 
farkas, kezdett a guta kerülgetni amiatt, hogy 
éhen veszek el, vagy megesznek a medvék. Egy 
pillanat alatt mindent össze-vissza gondoltam, csak 
azt nem tudtam elgondolni, hová lett Jancsi a 
tarisznyával. Végre kezdettem szétnézni s mert 

Jancsit nem láttam, kezdettem előbb csendes, 

majd keményebb hangon kiabálni, később orditani. 
Jancsi sehol sem volt. 

Mit tegyek ? hová legyek ebben a vadonban, 

hol csak medve, farkas tanyáz ? ! Felnőtt ember 

vagyok – gondoltam magamban — nem illik 

félni, megerősitettem hát magamat. Az az egyet- 

len szerencsém volt, hogy félelmemben elfeledtem, 

hogy éhes vagyok. Leültem egy fatuskóra s imád- 
koztam, kértem az Istent, hogy küldjön valakit, 

ki megmutassa, merre van az én kedves kicsi fa- 

lum : Ilyésmezeje. Az Isten meghallgata kérése- 

met, egy fiut küldött. - A fiu kérdésemre nem 

mondott többet, minthogy Korond erre, Sófalva, 

Parajd meg amarra vannak. Elég volt ennyi is. 
Megköszönve a fiu utbaigazitását, 4 órai gyalog- 

lás után kiértem egy tisztásra, honnan széttekintve 

tájékozhattam magam. Félelmem, rettegésem a 

mily mértékben csökkent, éppen oly arányban 

kezdett gyötörni az ehség. Jánosnak igaza volt, 

megettem volna most a kötélbogot is. Estve 10 

órakor 40 órai éhezés után hazaérkeztem. Első 

dolgom természetesen az volt. hogy falatozzak, 

azt nem mondom el, hogy hogyan ettem, csak 

azt emlitem meg, hogy a feleségem látva az én 
munkámat, elfordult. 

Mikor elvégeztem az étkezést, valaki kopog- 

tat. János volt. Majd hogy a nyakába nem ugrot- 

tam. Hát maga él, hát maga megvan, de hát 

maga-e az János, kérdém és tapogatám ? 

— Én vagyok s örvendek, hogy megjött a 
tiszteletes ur is, az étvágya is. 

– Megiött mind a kettő, de maga mikor és 
hogy jött haza ? 

— Mikor a tiszteletes ur a legjavában hor- 

kolt, felvettem az elemózsiát s jóéjszakát és ét- 
vágyat kivánva, szépen otthagytam. 

— Miért János? ! 

Hát csak azért, hogy jőjjön meg az etvágya 

istenigazába. 

Jó, jó, mondám neki, de máskor ilyet ne tegyen. 
Dehogy nem teszek, hiszen úgy szeretem a 

tiszteletes urat, mint a lelkemet s ha segithetek 

a baján, segitek biz én máskor is. 

Az elemózsiát, melyet János a havasról ma- 
gával visszahozott – neki adtam s én jó órában 

legyen mondva, attól fogva olyan egészséges va- 

gyok, mint a pinty. 

— Kedves kollégák! — végzé beszédét a 
tiszteletes - ha ti is étvágyhiányban szenvedtek 
— János még él, elküldöm, ő bizonyosan segiteni 
fog rajtatok. 

A kollégák nem fogadták el Pataki tisztele- 

tes ur ajánlatát. 

Pedig ennél jobb orvosságot az orvosok sem 
ajánlanak. József János. 
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47. szám SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal 

annak, hogy a marokkói kérdést kiélesitették, s 

emiatt egyre feszültebb lett a viszony Francia- 

ország és Németország közt. Bukásának szintén 

egyedüli okát a németek határozott állásfoglalá- 

sában kell keresni, a mely Delcassé politikájának 

folytatását lehetetlenné tette. 
Az orosz-japán háboru az orosz flotta meg- 

semmisülésével immár abba a stádiumba jutott, 
a melybe észszerüen csak annak mielőbbi befeje- 
zésére lehetne gondolni. Sürün keringenek is a 

békehirek, de ugy látszik kevés az alapjuk, mert 

az udvarnál még mindig a háborus pártnak van 

többsége. Mennyire oktalan a háboru folytatása, 

azt többi közt a Mandzsuországból érkezett hirek 

is illusztrálják, melyek szerint két hét mulva 
ujabb nagy katasztrófa fogja érni Oroszországot. 

Közben a forrongás is tovább tart Orosz- 

országban, noha e héten nagyobb jelentőségü 

mozgalmak hirét nem vettük. Csak egy kósza hir 

izgatta egy-ket napig Európa közönségét; ez ar- 
ról szólt, hogy a cárt meggyilkolták volna, mi nagy 

konsternációt okozott a tőzsdéken. Később ez a 

hir vatótlannak bizonyult. 

Norvégia és Svédország között konfliktus kelet- 

kezett a minap azért, mert Norvégia magát függetle- 

nitette Svédországtól. Norvégia storthingje már ki- 

jelentette, hogy a Svédországgal egy király alatt 
való egyesülés feloszlott, következményeként an- 

nak, hogy a király megszünt mint norvég király 
fungálni. Mindkét országban már mozgósitják a 

katonaságot. Norvégia, Svájc mintájára, köztár- 

sasággá akar alakulni. 
Belgrádot csinos kis botrány tartja izgatott- 

ságban. Legforgalmasabb utcáján Nikolics igazság- 

ügyminiszter botjával többször megütötte Pasics 
volt miniszterelnököt azért, mert utóbbi a lapjá- 

ban kigunyolta Nikolicset, amiért éltes ember lé- 
tére nemrég nőül vett egy fiatal leányt. A király- 

nak jelentést tettek a botrányról, a melynek foly- 
tatása lesz. 

Kiss György 
25 éves tanitói jubileuma. 

Kedves, családias kis ünnepet ült Homoród- 

jánosfalva község lakossága e hó 1 én, az iskolai 
évzáró vizsgálat alkalmából. 

E vizsgálat volt ugyanis Kiss György, községi 

iskolai tanitónak — a ki tanitói pályáját itt is 

kezdette - 25-ik vizsgálata. 

Volt és jelenlegi tanitványai, valamint álta- 

lában tisztelői megragadták az alkalmat és a vizs- 

gálat végeztével több üdvözlő beszéd kiséretében 
— 265 éves tanitói müködésének emlékére - szép 
ajándékkönyvet nyujtottak át neki. 

Elsőnek a helybeli unitárius lelkész és isko- 

laszéki elnök mondott üdvözletet, megköszönve 

ünnepeltnek a község és egyházközség tanügyének 

25 év alatt tett szolgálatait. Majd volt tanitványa 
Darkó Pál, géptulajdonos, szép köszöntés kisére- 
tében átnyujtotta az ajándékot. Ezután jelenlegi 
tanitványai közül egy ismétlőiskolás leányka nyuj- 
tott virágcsokrot s ezzel együtt - üdvözlő sza- 
vaiban — a háladatosság szivben élő hervadha- 
tatlan virágát. Végül vallásvizsgálati biztosként 
szereplő városfalvi unitárius lelkész, Péter Sán- 
dor, mint az udvarhelyi unitárius egyházköri ne- 
velésügyi bizottság tagja mondott köszönetet ün- 
nepeltnek. 

A vizsgálatot társasvacsora követte, melyre 
az iskolaszék és egyházközségi kebli tanács tagjai 
voltak hivatalosak s kivülök részt vett több ér- 
deklődő is. Itt folytatódtak az üdvözletek, lelkes 
hangu pohárköszöntők alakjában. 

Ünnepelt ugy ezekre a köszöntőkre, mint 
előbbiekre a meghatottság hangján válaszolt; ki- 
fejezve, hogy — bár jól esett neki a megemléke- 
zés, - nem tartja magát érdemesnek ily ünne- 
peltetésre s azt, ba módjában lett volna, meg is 
akadályozza, mert ő csak kötelességét teljesitette. 
Mi pedig még megjegyezzük, hogy sem maga 

az ünnepeltetés, sem annak ezen - nagyobb nyil- 
vánosság előtt való - hirüladása nem akar tün- 
tetés, kérkedés vagy feltünni vágyás lenni. Egy- 
szerüen egy ujabb példával illusztrálása annak 
egyfelől, hogy bárki, bármily kis körben tehet köz- 
hasznu, elismerésre méltó szolgálatokat a közjó- 
nak s hogy másfelől az ilyen — s különösen köz- 
pályán tett szolgálatokat - ugy buzditás céljából, 
mint a háládatosság szép erényének ápolására 

szükséges is, lehet is, kell is elismerni, méltá- 
nyolni, ha erre a kellő, nevezetes alkalom kinál- 

— 

Molnár Lajos 

p. ü. tanácsos és m. kir. pénzügyigazgató. 

1857-1905. 

Egy zajtalan, munkás élet ért véget f. évi ju- 

nius 8-án. Egy évtized óta folyton tartó, gyötrő 
szenvedés emberfölötti fájdalmait oldozta föl a jó- 
tékony halál. 

Kihalt porai junius hó 9-én d. u. 6 órakor 

családtagjai, tisztviselőtársai s nagyszámu bará- 

tai jelenlétében beszenteltetvén, 10 én Csikszere- 

dába szállitatott, hol d. u. 2 órakor átadatott az 

anyaföldnek. 

Molnár Lajost minisztere bizalma és a koro- 
nás magyar király kegye, még a férfikor kezde- 

tén, alig 40 éves korában egy felelősség terhes 

hatóság élére állitotta, mely állásra magával hozta 

az ífjui lelkesedés tüzét, elhozta a férfikor mun- 
kaképességét és kedvét, elhozta az évek tapasz- 

talatából méhszorgalommal gyüjtött tudást, mely 

eszközök gondos felhasználásával kezdette meg 

müködését. 

A látszólag rideg külső alatt, keblében mele- 

gen érző sziv dobogott, igazságérzete legtöbb eset- 

ben legyőzte a főnöki szigort és ha valakit állásá- 

ból folyó kötelességből a szolgálati viszony fegy- 

verével sujtani is kellett, azt mindig a helyesebb 
irányitás reményével tette. 

Ezek a tulajdonságok vonzották hozzá azo- 
kat, kiknek alkalmuk volt betekinteni az ő benső 
világába; ezek a tulajdonságok füzték hozzá a 

tisztviselőtársakat és ezek a kiváló egyéni tulaj- 

donok szereztek neki oly önzetlen munkatársakat, 

kikre még akkor is biztosan támaszkodhatott, mi- 

dőn müködése közben a gyilkos kór megrohanta. 
A férfikor kezdetén egy rettenetes ellenség 

támadta meg, melylyel egy évtizednél tovább foly- 

tatott halálküzdelmet. Ez évtized alatt meg volt 

fosztva attól, hogy társadalmi tevékenységet fejt- 

hessen ki, akadályozva volt abban, hogy agilis 
voltát, melyet Csikvármegye közönsége igen elő- 

nyösen ismert - a szép, jó és nemes érdekében 

érvényesitse; ez alatt az évtized alatt üres ideje 

az emberfölötti fájdalmakkal való állandó harc- 
ban telt el. : 

Mindezt azonban keresztényi türelemmel vi- 

selte és ha a türelem mérlege már-már tulsulyt 

kapott, ha kinjai fölemésztéssel fenyegették gyönge 

szervezetét: akkor és mindig a munkához sietett, 

erős lelke még a fájdalomnak is határt szabott s 

ha e rettenetes kór a társadalmi tevékenység te- 

réről leszoritotta, elégtételt, feledést, enyhülést 
mindig és mindig a munkában keresett. 

A m. kir. pénzügyminiszter azonban mérle- 

gelvén helyzete sulyát, két hónappal ezelőtt meg- 
adta neki a jól megérdemelt nyugalmat és abban 

a percben el is veszitette azt a hathatós orvos- 

szert, mely addig életben tartotta és melylyel a 

szörnyü kór ellen védekezni tudott. A mely perc- 

ben a tollat letette, ágynak esett s két hónapra 

szenvedésteljes életét bevégezte. 

Tevékenysége teréről azonban egy percre 

sem távozott, onnan vitték el most élettelen tes- 

tét Csikszeredába, hogy végső óhajtása szerint 
szülői és testvérei oldalán aludja örök álmát. 

Kivánsága teljesült, abban a földben talált 

örök pihenőt, melyet oly nagyon szeretett; csa- 

ládjának utolsó férfitagja lévén, ugy akarta, hogy 
porai szeretettei porával vegyüljenek és most, 
miután akarata teljesült, miután leszállott oda, 
hol nincs se fájdalom, se szenvedés, óhajtjuk, 

hogy álma legyen csendes és virrasszon fölötte az 

emlékezet. (v.) 

Nyakszirt merevedés 
réme mind jobban-jobban kisért, a mennyiben 
nemecsak a szomszédos Sziléziában, hanem már 
hazánkban is szórványosan kezd föllépni, sőt kö- 
zelebbről, mint lapunk mult számában is megem- 
lékeztünk, már vármegyénkben, - Etéden — szin- 
tén fordult elő egy ilyen eset. 

Ezen ragályos és sulyos kimenetelü járvá- 
nyos betegség terjedésének meggátlása céljából a 
belügyminiszter a törvényhatóságoknak a követ- 
kezőket rendelte el : 

Azon alkalomból, hogy a járványos agy- és 
gerincagy hártyalob hazánkhoz közel eső Felső- 
Sziléziában tömegesen fellépett s ennélfogva le- 
hetséges, hogy Magyarországon is járványszerü- 
leg mutatkozni fog, szükségesnek tartom az ille- 
tékes hatóságok és az orvosok figyelmét az or- 
szágos közegészségi tanács javaslata alapján fel- 
hivni a következőkre. 

1. A járványos agy- és gerincagyhártya-lob 
bejelentése 1894. évi 91954. sz. alatt kelt itteni 
rendelet értelmében kötelező, az 1898. évi 17415. 
sz. a. kelt rendelet értelmében pedig a betegség 
első esete 24 óra alatt ide bejelentendő és a jár- 
vány lefolyásáról a szabályszerű félhavi kimuta- 
tások terjesztendők fel. Ezeken kivül elvárom, 
hogy ezen betegség sürübb fellépése, illetőleg az 
első eset után nehány nap mulva mutatkozó 
ujabb megbetlegedések esetén a törvényhatóság 
első tisztviselője engem naponta táviratilag is tá- 
jékoztasson. 

2. A járványos agy- és gerincagyhártya-lob, 
amelynek feltünőbb betegségi tüneteit az 1880. 
évi 17953. sz. a. kelt itteni körrendelettel kiadott 
Népszerü oktatás ismerteti, az ujabb tapaszta- 
latok szerint kétségen kivül ragályos természetü 
betegség. Ragályozás történhetik a beteggel való 
érintkezés utján, sőt a beteggel érintkezésben 
volt egészséges egyének és élettelen tárgyak köz- 
vetitésével is. Valószinünek látszik, hogy a fer- 
tőző anyag az orr és melléküreinek nyirkutain 
keresztül jut el az agy- és gerincagyhártyákra. 
Figyelembe véve ezen ujabb tapaszta atokat is, a 
betegség elleni védekezés körül a következők 
tartandó szem előtt : 

a) Minden gyanus beteg az egészségesektől 
azonnal elkülönitendő. A beteg lehetőleg kór- 
házba szállitandó, ha a kellő elkülönités vagy a 
kielégitő ápolás az illető lakásán nem vihető ke- 
resztül s ha a beteg és hozzátartozói a kórházba 
szállitásba beleegyeznek. A szállitást nem szabad 
bérkocsin vagy más nyilvános szállitó eszközön 
végezni, ha azonban ez nem volna elkerülhető, 
a szállitó eszköz használat után a hatósági or- 
vos utasitása szerint fertőtlenitendő. 

b) A beteget a kórházból csak akkor sza- 
bad kibocsátani, ha részéről fertőzés veszélye 
már nem fenyeget. Távozása előtt a beteget meg- 
kell füröszteni és ruháit is fertőtleniteni kell. 

c) A beteg lakása a kórházba szállitás, il- 
letőleg otthon ápolás esetén a betegség lefolyása 
után azonnal fertőtlenitendő. 

d) A beteggel egy lakásban lakó és vele 
érintkezésben állott gyermekek a hatósági orvos 
által megállapitandó időtartamra az iskolából ki- 
zárandók. 

e) A beteggel érintkezésben levő ecsaládta- 
gok legjobban azzal védhetik meg magukat a ra- 
gaályozás veszélyétől, ha különösen kezük tiszta- 
ságára ügyelnek, a beteg szobájában nem étkez- 
nek, ott ételt nem tartanak s a lakásbanrnagy 
tisztaságot tartanak feno, ovon 

3. A beteg ápolása körül különösen a to- 
vább fertőzés megakadályozása szempontjából a 
következők veendők fisvelembe : 

a) A beteg ápolásával foglalatoskodó egyés 
nek lehetőleg ne érintkezzenek másokkal. 

b) Az ápoló mosható felső ruhát, vagy nagy 
kötényt viseljen s a beteggel való foglalatosko- 
dása közben különösen arra ügyeljen, hogy a 
be eg beszélése, köhögése, tüsszentése alkalmával 
kijutó nyálkarészecskék ne érhessék, mert ugy 
látszik, hogy a beteg szájának, orrának váladé- 
kaiban is jelen vannak a betegséget okozó fer- 
tőző csirák. 

c) A kezek tisztogatásához szükséges dolgok 
(mósdótál, fertőtlenitő oldat, törülközők) a be- 
teg szobában állandóan legyenek kéznél. 

d) A betegtől eredő anyagok (nyál, köpet, 
használt toroköblögető folyadék stb.) tüstént fer- 
tőtlenitendők.] 

e) A beteg által használt zsebkendők, továbbaá 
fehér- és ágynemüje rendszeresen fertőtleniten- 
dők, nemkülönben a beteg által használt egyéb 
tárgyak is, evő- és ivóeszközök stb. még pedig 
a beteg szobából való eltávolitásuk előtt. 

f) Az ápoló a beteg-szoba elhagyásakor ar- 
cát, kezét gondosan mossa meg, száját öblitse 
ki s ha lehetséges, tiszta felső ruhát öltsön ma- 
gára. 

Ezen rendeletet D a m o k o s Andor alispán 

nyomban közölte a járások főszolgabiráival és 
Székelyudvarhely város polgármesterével, ugyszin- 
tén az összes orvosokkal. 

Különfélék. 
— Boldog ünnepeket kivánunk, a szentlélek 

kiteltetésének magasztos ünnepén, lapunk összes 
olvasóinak és munkatársainak ! 

– Koronázási évforduló. Junius hó 
8-án telt el. 38 esztendeje annak, hogy Ő 
felsége Első Ferenc József Magyarország 
apostoli királya fejére tetette a magyar szent 
koronát. Ez ünnepélyes alkalom évforduló- 
ján az ország minden részében s igy vá-
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rosunkban is hálaadó istentiszteletet tartottak, 
az iskolákban pedig e napon a tanitás szü- 
netelt. 

—– Városi számadások. Gotthárd János pol- 
gármester 4164-905. kig. szám alatt értesitette a 
képviselőtestület tagjait, hogy a város közalapi és 
gyámpénztári számadásai elkészittettek és azok a 
számvevői irodában közszemlére ki vannak téve. 

— Halálozás. Kulinyi Zsig ond szegedi 
iparkamarai titkár, a vidéki hirlapirók országos 
szövetségének elnöke, a vidéki ujságirói kar egye- 
temének lángbuzgalmu mestere és védelmezője 
meghalt Szegeden e hó 6-án. Sok jeles ujságirónk 
nyerte az ujságirás iránti impressziót a ,Szegedi 
Napló" alapitója és jeles szerkesztőjétől, köztük 
Mikszáth K., Gárdonyi G., Pósa L. stb. Halála az 
egész országban, mert mindenhol ismerték, mély 
részvétet keltett. 

— Az ov. ref. leányiskola rendes évzáró vizs- 
gálatai a következő sorrendben tartatnak meg: 
junius 16-án d. e. 8 órától a III. és IV. oszt, d. 
u 2 órától az I. és II. oszt., 17-én d. e. az V. 
és VI. oszt. minden tantárgyból. A női kézimun- 
kák, szépirások és rajzok a vizsgálat tartama alatt 
közszemlére ki lesznek téve. A vizsgálatra a t. 
szülőket, az intézet pártolóit. s az érdeklődő kö- 
zönséget meghivja az igazgatóság. 

— Bodor Miklós a székelykereszturi tanitó- 
képezde jeles tanára, előbb a sepsiszentgyörgyi 
óvóképző kiváló szorgalmu igazgatója, mint rész- 
véttel értesülünk. hosszas szenvedés után meghalt 
52 éves korában. Egy jeles paedagogus, nemes 
emberbarát szállott oly korán a sötét sirba, örök 
álmát aludni Pihenjen csendesen ! 

— Vizsga. A székelyudvarhelyi szent Ferenc 
rendiek vezetése alatt alló róm. kath. elemi fiu 
iskolában az 1904-1905-ik év végén tartandó vizsgálatok sorrendje : Junius 19-én hétfőn reggel 
8 órakor a II. és Ill. osztály minden tantárgyból : 
délután 3 órakor az I. osztály minden tantárgy- 
ból; junius 20 án reggel 8 órakor a IV. és V. 
osztály minden tantárgyból. Junius 21-én reggel 
7 órakor a szent Ferenc rendiek templomában háladó szent mise „Te Deum*-mal, mely után az 
iskolában tartandó évzáró ünnepélyen az érdem- 
sorozatok felolvastatnak és a jutalmak kiosztat- 
nak A vizsgára és az évzáró ünnepélyre a n. é. 
szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghivja 
az igazgatóság. 

— A budapesti tornaverseny végrehajtó bi- 
zottságát Berzeviczy Albert kultusz miniszter a 
mult hétre záróértekezletre összehivta, elismerését 
fejezte ki a tizenöt év óta rendezni szokott ver- 
senyek között ezen legnagyobb szabásu és sike- 
reiben is valamennyit felülmuló verseny eredmé- 
nyeiért, ugy a végrehajtó bizottságnak, mint az ifju- 
ságot nevelő tanári karnak. A hiányok számbavé- 
tele és a felmerült kiadások megállapitása után, 
javaslatok tétettek a jövőben rendezendő verseny 
előmunkálataira nézve is, melyen mintegy 6000 
tanuló részvételére számitanak. A máj. 27. és 28-iki 
verseny nézőterének költségei 86.Ő90 koronába 
kerültek. 

— Előrelátás. Reggel még épségben hajtot 
ták a csordába egy özvegy asszony tehenét, este 
azonban már csak a tehén bőrét hozták haza, 
mivel hogy megdöglött. Kérdik az asszonytól szom- 
szédjai, hogy miként történt a dolog? - ,Nem 
tudom, de mihelyt láttam, hogy csak a bőrét hoz- 
zák haza, mindjárt gondoltam, hogy valami baja 
történt a tehénnek." 

— A róm. kath. templom belső javitására és 
diszitésére az igéretben jegyzett adományokból 
befizettek: id. Dézsy Antal 35 K, Tamás Balázs 
5 K, Ferencz János 2 K, Barkóczi Ferenc 2 K, 
Barkóczi Ignác 2 K, Papp János 20 K, Zakariás Antal 30 K, Sándor István g. kath. esperes 8 K, 
Csillag József 20 K, Kaptza Károly 10 K, Wir- 
ker Ernő 2 K, összesen 126 K. I-XIV. közle- 
mény szerinti összeg 3317 76 K, összesen 3443 75 
K. Fogadják a nemes szivü adakozók ez uton is 
hálás köszönetünket. Székelyudvarhely, 1905. ju- 
nius hó 7-én. Jung-Cseke Lajos, apát-plebános, 
b. elnök. Paschek Viktor, b. pénztárnok. 

— Meghivó. A gazdasági egyesület választ- 
mánya f. hó 15-én délelőtt 9 órakor a vármegye- 
ház kistermében ülést tart, a melyre a választ- 
mány tagjai tisztelettel meghivatnak. Tárgysoro- 
zat: 1. Orosz Lajos inditványa a vármegyei ál- 
lattenyésztési szabályrendelet némely pontjainak 
megváltoztatása iránt. 2. Folyó ügyek. Székely- 
udvarhely, 1905. junius 3-án. Az elnökség. 

— Köszönetnyilvánítás. Bod Károly ny. tanár 
urnak, a vármegyei muzeum részére ajándékozott 
ásványokért és olaszteleki Sófalvi János urnak 
régi irásokért a muz. egy. nevében köszönetemet 
nyilvánitom. Molnár Károly ig. 

— Olcsó pénz. A székelyudvarhelyi ipari és 
gazdasági hitelszövetkezet, mint a hirdetésünkben 
is látható, f. évi julius hó 1-étől a váltó és be- 

táblázásos kölcsönök kamatlábát minden mellékes 
járulék nélkül, tisztán 7 százalékban állapitotta 
meg, igen olcsó betáblázási dijszabás mellett. A 
betétek után pedig 4 és fél százalékot ad, s ezen 
kivül fizeti a 10 százalékos betét kamat adót is. 

— Nyilvános nyugtázás. Az ev. ref. kollegium 
majálisának rendezőbizottsága köszönettel nyug- 
tázza a kirándulási alapra adott következő felülfi- 
zetéseket: Dr László Mihály 10 K, Molnár Károly, 
Solymosy Endre, Fejes Áron, özv. Doros Györgyné, 
Menyhárt András 2-2 K, Gönczy Lajosné, Nagy 
Elemér, Foltényi Elemér, Kovács Dániel és N. N. 
1–1 K. Apróbb felülfizetések összesen 120 K 
Az egész összeg 26-20 K. 

— A társas cég. Egy szép asszony nagyon 
dicsekedett egy fiatalember előtt azzal, hogy az 
ő kis leánya milyen okos; mire a fiatal ember 
azt kérdezte a kis leánytól: ,Hogy hivják a pa- 
páját ?" - ,„Kohn és társai" ! volt a készséges 
válasz. 

— szeplő, pattanás, foltok az arcot elcsufit- 
ják, azonkivül a nap és szél is nagyon befolyá- 
solják az arebőrt — ezért használják hölgyek, sőt 
urak is a hirneves Földes-féle Margit-Crémet. E 
törvényesen védett arckenőcs sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, patta- 
nást és az arc mindennemü tisztátlanságát pár nap 
alatt eltávolitja, a ráncokat kisimitja és az arc- 
nak finom, fiatal, rozsás szint ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a keszitőnél : Földes 
Kelemen gyógyszeresznel Aradon és minden gyógy- 
szertárban. 4-5 

Gsarnok, 
Protekció. 

Tehetség és érdem helyett 
Van manapság más ázsió, 
Olálkodik minden téren 
Az átkozott protekció. 

Lehetsz tanult, mukás, tudós, 
Nem ér semmit, ez ma kevés, 
Koplalhatsz a föld sarában 
Protekció nélkül elvész. 

Légy bár haszontalan fabáb, 
Lesz szép jövőd, fény s uri mód, 
Lehetsz taplófejü s hülye 
Felemel a protekciód. 

Kertész Albert. 

Szerkesztői üzenetek. 
B-sgh P. Debreczen. Tehetségünk szerint a mult és jelen számot igy állitottuk össze. Az igyekezet megvolt s ha 

esetleg még a kielégitő mértéket sem érhettük el, az nem 
az akaraton mult. Boldog ünnepeket s továbbra is kellemes, 
jó időtöltést kivánunk ! 

F-i. Bp. Egy kissé későn kaptuk s igy b. kivánsága 
szerint, jövő számban fog jönni. 

Sz. 2776-905. tlkvi. 

MHirdetmény. 
Homoródszentmárton község közös telek- 

könyvei arányositás következtében az 1869. évi 
2579. I. M. szabályrendelet értelmében átalakit- 
tatnak és ezzel egyidejüleg mindazon esetekre 
nézve, a melyekre az 1886 évi XXIX. t.-c. az 
1889 évi XXXVIII. t.-c és az 1891. évi XVI.t.c. 
a tényleges birtokosok tulajdon jogának bejegyzé- 
sét rendelik, az 1892 évi XXIX. t.-cikkben sza- 
bályozott eljárás foganatositatik. 

E célból az átalakitási előmukálat hitelesi- 
tése és a helyszini eljárás a nevezett községben 
az 1905 évi julius 17-én d. e. 8 órakor fog kez- 
dődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál- 
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
elleni netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átala- 
kitása után a téves átvezetésekből eredhető kifo- 
gásokat jó hiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesithetik. 

2. mindazok kik, a telekjegyzőkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre okadatolt előterjesztést 
kivánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatoság kikül- 
döttje előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljá- 
rás folyama alatt jelenjenek meg és az előter- 
jesztéseiket igazóló okiratokat mutassák fel : 

83 mindazok kik valamely ingatlan jutalékhóz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebele- 
zésre alkalmos okirataik nincsenek-e, hogy az 
átirására az 1886 XXIX t.-c. 15-–18. és az 1889 
XXXVIII. t.-c. 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket e kiküleött ellőtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 

elött szoval ismerje el és a tulajdonjóg bekebe- lezésére engedélyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesithetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezményétől is elesnek és 
N 4. azok kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyébb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugy- szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törléset kérelmezzék, iltetve, hogy törlési engedély nyil- vániítása végett a kiküldött elött jelenj nek meg mert különben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. 

Kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság. 
Oklánd, 1905 évi junius 5 

MÁTÉNRY, kir. albiró. 

Sz. 232-1905. végrh. 

Árverési hir detmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

tac. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a Budapesti V. kerületi kir járásbiróságnak 
1903. évi Sp. 11-971. számu végzése következ- 
tében hivatalból képviselt Weisz Mihály budapesti 
lakos javára Bartha Andor bardoci lakos ellen 
280 K s jár. erejéig 1905. évi május hó 3-án 
foganatositott kielégítési végrehajtás utján 900 koronára becsült következő ingóságok, u. m: 2 ló, 2 lóhám és 1 kocsi nyilvános árverésen el- 
adatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir, járásbiróság 
1905. évi V. 108-2 számu végzése folytán 280 
K tőkekövetelés, ennek 1903. évi december hó 10 napjától járó 5 százalék kamatai, 1Ja százalék 
váltódij és eddig fösszesen 143 koronában birói- 
lag már megállapitott költségek erejéig, Bardocon alperesnél leendő megtastására 1903. évi junius hó 15-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi TX. t.c 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fog- 
nak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégi- tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Oklánd, 1905. évi máj. 26. 

Pollák Ignácz, 
kir. bir. végrehajtó 

Olcsó pénz! 
A székelyudvarhelyi ipari és gazdasági hitel- 

szövetkezet igazgatóság, a váltó- és kötelezvény- kölcsönök kamatlábát folyó évi julius hó 1-től min- 
den mellékes járulék nélkül, tisztán 7 (hét) száza- 
lékban állapitotta meg. 

A betáblázásokért a lehető legolcsóbb dija- 
kat számitja, még pedig : 1 

200 K-ig 2 K, 
200 K tól 600 K-ig 5 K, 
600 K-tól 1000 K.ig 6 K, 
1000 K-tól felfelé 10 K. 

Ad a szövetkezet ingatlan földbirtokokra, kamat- 
törlesztéses (annuitásos) kölcsönöket is. 

A betétek után 41/, (négy és fel) százalékot 
fizet s hordozza ezen kivül a betétek adóját is. 

A kölcsönök s mindennemü bejelentések a 
legkönnyebben keddi és szerdai üzletnapokon a 
szövetkezet üzlethelyiségében (Szentimre-utca 14. 
sz.) eszközölhető. 

Székelyudvarhely, 1905. junius 6-án. 

Az igazgatóság. 

Iszákosság nincs többél 
Kivánatra bárkinek bérmentesen kül- 
dünk egy próbát a Cozaporból. Kávé 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor 
mán adható az ivó tudta nélkül. = 

A COZAPOR többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. 

COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az 
ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta javulását. 

COZA a családok ezreit békitette ki ismétl 
sok sok ezer férfit a szégyen és becstelenségtő, 
megmentett, kik később józan olkárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a 
jó utra és szerencséjéhez segitett és nagyon sok 
embernek életét számos évvel meghosszabbitotta. 
Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 

mindazoknak, kik kivánják, egy próba-adagot és 
egy köszönő írásokkal telt könyvet dij- és költ- 
ségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződ- 
hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan. 128 

INGYEN PRÓBA 186. Sz. cOZA INSTITUTE 
Vágja ki ezen kőén kitdis még (Dept. 186.) ma az intézetnek. (Levelek 25 fill., lev. ne lapok 10 fillérrel bérmentesitendők.) eaz ohonoerz 
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ekebe- Erdély legszebb fürdőhelye E 
lönbe Fuüszer., porcellán- és üvegkereskedés! 

a llomoród-Fürdő *" Olosó pémz - 
gszünt sodálatos oleső d Bonheyi bonit ! Székelyudvarhelyt, Kossuth Lajos utca 

gszünt Udvarhelymegyében. k — Uvegenkint osak 8 fillér. – b 16 sz. a (Betegh Pal és Társai könyvkeres- 

, ugy- én- z zen természetes ásványvizet kitünő kedésével szemben) jelzálog-forgalmi irodát 
720 m. magasan a tenger szine fölött. Nyolc szén E dmé z zalog-torgalr 

danok savas vasas hideg ásványvizforrás. Őriási fenyve- rkdmányuyel hasznéek nnarttos ban nyitortam érdektődő közön sée becses 

sek. Javalt: vérszegénység, angolkór, bujakór, de z kór lerakodásának első stádiumában, a udomására adom, hogy 4—4 és fél száza- 

k nyil- különösen specifikas hatásu heveny és idült női g gyomor rendellenes működésében, a mái lák melkett mar öob oronától kezdve olcsó 
meg muüködés és epekészités rendetlenségei ölcsönöket eszközlök. 

bajoknál. Nem luxus, hanem a szó szoros értel- b karitásá g e ; 

Byétől meben velt gyógyfürdő. Fősaison julius 1-től kirbe kannk flakzitásák n nor ne i . pgyszintén adászvátele vetbír okoknerdők 

szeptember 1 ig. Elősaison junius 1-től julius smeiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi s és bányatermekek értékesítését ió elvállalom. 

1-ig. Olcsó, jó lakások, kitünő vendéglő. Ahandó dugulásokban, hugykő, képződeseiban, órsékot jázás sielegs mogállapodás 
orvos és gyógytár. Posta, távirda és telefon-állo- e kb esontlágvulás. é e szeriob, az ügyletek lebonyolttásá utan.- 

piró. más. - Lakásmegrendeléseket és mindennemü á rvedásokteon re Atlegkitmobb ndói z ekzhotht haponta a e- 8-12-ig, d. 

tudakozódást azonnal elintéz itak borral vegyitve Bérntlan ki l ktk kvél ta szivesen, sznl 

a int háromszor friss töltés! - Raktári gálok dijtalan felvilágositással, megfelelő vá- 

HonoROn kökDő GZGATÓSÁGA jó8 SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, laszbélyeg ellenében. 
u varhelymegye). arhe 

— Tő Székelymávarnelyt 148 Árvátfalvi Bokor András 
vi LX. , 
teszi. .. .. za ere fgyelni E 

Olcsó kölcsön! z 
etkez- 

ápteli A székelyudvarhelyi Zálogkölcsön-intézet és 

3 án betéti pénztár igazgatósága közhirré teszi, hogy KESZ 

900 folyó év julius 1-től kezdődőleg a betétek Aki gyorsan és elő- FELTÉTELÉK ELLETE 
nyösen házat, zdErE sköm. namanasae 

m: 2 után tisztán 4 százalékot fizet és ezenfelül fizeti birtokot. üzletet, árut 

en el- a töke kamat adót. Kölcsönöket szintén ez időtől venni vagy eladni akar, 
.. z 

TTTTM 

iróság fogva: kötvényre (betáblázás) 6 szá- Aki barmifáte Ak 
6- 6 ást vagy fog- k 

nz zalék- és váltóra 7 százalékra ád. lalkozást keres, 0 0 0 

1–3 16009. i tő . s lakást, üzletet, 

igalók Az igazgatóság Aki birtokot stb. 

docon Árlejtési hirdetmény. bérbe venni vagy adni 
juni kiván, o0o o 0 0 0 0 0 

n áti Betfalva község képviselőtestülete az állami Aki társat, pénz 

T öül iskola állandó elhelyezése céljából az épitési ösz- 1 kölcsönt slb 

ntet szes munkálatokra árlejtést hirdet. Az ár- keres, 0 0 0 0 0 0 0 

rintett lejtés Betfalván 1905S. évi ju- Aki szakácsnőt, 6 N 

örbet nius hó 13-an d. u. S óralkor 1 0 szobalányt, — 

fog. kezdődéőleg tartatik meg. mindenest, gyermek- AS1AB. OSZTF. MAGYAp MROLSON GÉPGYáp 
g Kikiáltási ár 7960 K 90 fillér, mely összeg- leányt keres, 6 0 0 0 ÁllAMVASUTTÁRSASÁG DESZVÉNYTÁRSASÁ 

nek 5 százaléka készpénzben vagy óvadékképes s férihez menni MM RSASK RÉSZV NYTÁRSASAG 

gokat Btékpapirban letegndő. ki r vag RSICIM MEGADASÁc pgvánának] DGAZDASÁGI GÉPOSZTÁLYÁNAK 
t Részletes feltételek Betfalván a községi bi- más ismeretséget, vagy VEzéRÜGvnövstet.- VÉEZÉRÜGYNÖVSteÉ- 

ira ie rónál. Tervrajz és költségvetés Székelyudvarhelyen levelezni akar, 0 0 0 

Pa 18 a tanfelügyelői irodában megtekinthetők. biztosan és leg . 

Betfalván, 1905 május 28-án. z HGA ' I A 

aáGZÓ kalog- eggrén áb fa igoybe vesi tAZÁNKÉÁN áZ EGYEDŐLI IRáRTERIESZTŐ VÁltALAT. 
ó =83 170. a G RTMANYOKAT HOZ 

: ; ÉVE- té FORGALOMBA. anoan E 

AZ ISK0LAl ZÁRVIZSGÁK ALKALMÁBÓLSIÉÉLY-RHHELI- SONTay y FORGALOMBÁ. sajfn Even,, 
apró hirdetés rovatát. 2 s 

az igen tisztelt lelkész, tanár és Nht 

tanitó urak, valamint a szülők K 

hitel- szives figyelmébe ajánljuk jól 
vény- felszerelt könyv- és irószor- TAM VÁSÁROLJ oly kereskedőknél, kik - v 

mit kereskedésünket, hol sokféle F hirdetnek, mert ezek intelligensek és tszrká vághogrh csmasáa ÉGYESLeT rogagru Ver gépeim., 

záza- - ; FRÁNKLIN. KIÁLLITÁSÁN. BEMUTATOTT 1 

AJÁNDÉKTÁRGYAK ÉS z jől fogsz járni aavikvákos, SZANTÁSÉRT x : ARNY kktnék kierTye 
dija- MEGGAZDAGODÁSHOZ vezető ut, a ARANY ÉREMMEL ÉS DISZ / anoen Tatm nazeteGFeLelő Verés/ 

VIZSGAI JUTALOM KÖNYVEK nyomdafestéken keresztül vezet. OKLEVÉLLEL KITÖNTETTVE. vmsírás s.oTÁNYOS ÁRAK- 

nagy választékban és feltünő ju- BARNUM. - 

tányos áron állanak a nagyer- - BeveGyzénÜ SöksÖnvvsertevétczna: 

demü közönség rendelkezésére. MIKOR A KERESKEDŐ pihen, he- VpcnóAZD/A Fo/yros ) AGRARIH ; 

[ , lyette a reklám dolgozik. CARNEGIE. ENÁGSADÓ és kivA 2 
y ésamvak 

mat- B E T E C P A L E s TA R s Al A SZÉKELY-UDVARHELY hirdetései a DUMEMTescti KÜDETM .BUDAP EST - 

könyv-, zenemü- és papirkereskedése Székelyudvarhelyt legeredményesebbek. 

ékot 
it is. -- 
ek a 

o-— 

, , 

4 Kösler és Cáb keresked E ösler és Gábor vaskereskedese 

g nAz arany hatkóhoz — Szekelyudvarhelyen : férfi és női divat-áruháza 
Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szives tudo- 

[e (*2mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 

téren fióküzletet nyitottunk. 
= Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai árutak ferfi és ni 

kül- acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát fél és női s 

kávé jótállás mellett; mindenféle ekorészeket, legjobb faju acélkapát, s ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfiomabbig, min- 

rter kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és b águ acél z dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 

— ap villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acel szer- s mekruhákban. 

ninden számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és as nöt diszkalápok cipők es nagy választék 

hatása kovácsolt szeget, csavarokat stb. minden e szakmába vágó vas- Férfi és női disz a apok, cipő és gy 

lat e árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. B fehérneműekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 

toa Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu E asztalmemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben, e 

smét gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- - nagy szönyegekben. : 

séglő, zetű varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- s Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 

a nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. - ss , nap 

m sok A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s választék. g 

itoka- jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 
s Szabó- és kárpitos kellékekben, bluzok és alsó- - 

got és 
- - 

s költ- 
s szoknyákban állandó nagy raktár. E 

m Rösler és Gábor Székelyudvarhely 
z8 meg- Legolcsóbb árak! = 

ITE o fióáküzlet Székelykereszturon. 

—-cr
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a. szám. 

SZÉKELY-UDVARHELY 
Gyertyánffy J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és portland 

cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban. 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt 
elvállal és pontosan teljesit minden e szakba tartozó mun- 

kákat. - Mindenféle alkalmakra készit csinos 

ajándélk- és emiléktársyalrat 

a legujabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett. — 

Jelszava: szolid munka, jutányos ár és pontosság ! 

l KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT 

mAjánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 
m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
ban. Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a festészet- 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránkénv egy korona dijert. 

[- ] 

Székelyndvarhelyen, Batthyány-tér 5. szám alatt. 
Mindennap kitünő fagylaltok, friss torták, izletes 
cukrász sütemények, jeges és tejes kávé kapható- 

—— KÉRJEN 
csak 

Seller és Kary-féle 
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ss 

bum Őszi trágyázáshoz a mx 
cp. -. l 

m 
mnil l Thomassalakliszt Holyek 

.s 11 részére nélkülözhetetlen 1! r a 

—— , : 
csillag védjegygyel SZEPITŐSZER ! T- Stern larko 

m t mll.a pár nap alatt eltávolit szeplőt, májfoltot, =.S en mm pattanást, bőratkát (Mitesser) és minden =s helyesen alkalmazva, minden növénynek más bőrbajt. Kisimitja a ráncokat és az l legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrá- arcot fehérré, simává varázsolja, üdit es s C ml gyája. Kivánatra szakmunkákkal és áraján- és fiatalit. Ára : kis tégely 1 K, nagy 2K. E g : mmml : lattal készségesen szolgál Kiváló tollett-cikkek : gs : z kt Margit-hölgybor (8 szinben) kor. 1 20, rmunmmnmnlll KALMÁR VILMOS argit-sz appan 70 fill, Margit-fogpép E T 
(Zahnpasta) 1 kot Manrit aroviz 1kot. se 
Postán utánvétellel vagy a pénz előle- m Budapest, VI., Teréz-körut 3. sz. kes beküldéso után küldi a készitő- = 

, 
s III lője A magvar korona országainak területén. Kapható minden gyógyszertárban, droguériában g e l IIIIII TIIIl Ovakodj unk a hamisitásoktól és figyeljünk - és illatszer-kereskedésben. S legjobb tisztitószer min- a védjegyre! Minden zsák ólomzárral és Főraktár Székelyndvarhelyt : koxoz ÁRMIN és den lábbelihez, fekete és tartalomjelzéssel van ellátva. SOLvMOSÉT JÁNOS ryégyezertárában a sárga szinben. Különö- 

sen ajánlható boxecalf, 
oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs, XIIII. 

rErzsébet szálloda Kert megnyitás. perzsébet szálloda 
C sárnap pünköst 1-ső napján délután a helybeli 
1 első zenekar hangversenynyel nyitja meg. Tisztele- 

tel Déz si Antal, szálloda és kertulajdonos. 

.kules 

Budapest, Váczi-körűt ss, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 7 

Locomobil és gőzcséplőgépek, 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- es aratogépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet ir. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek. 

jegygyel 

legjobb, legkiadósabb s ennélfogv 
legolcsóbb szappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes. 

Mindenütt kapható 7 
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht" névvel és 
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. 

PAPIRKERESKEDÉS 
E) Folyóiratok, hirlapok, irodalmi 

művek eredeti áron, költségfel- 
számitás nélkül megrendelhetők. 

Zeneművek m 
papir-, iró- és rajzszerek 

KÖNYVNYOMTATÓ- É9 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 
Versenyt kizáró olcsó árban el- 
fogad és szakszerü, izléses ki- 
vitelben készit el mindennemü 

sz nyomtatványt 
és könyvkötői munkát 
Költségvetés ingyen és bérmentve ! 

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás ! 
Egyházi, iskolai, szolgabirói, köz- 
ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre- 
hajtói nyomtatványok áruháza 

— A Székelyföld legnagyobb — 
és legolcsóbb nyomtatvány-raktára. 

Nyomatott Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 

nagy választékban és olcsó árban ! 

Teljes könyvtár- és irodaberen- 
dezések mérsékelt árak mellett. 
Szakszerü, kifogástalan kivitel ! 

STZÉKELY-UDVARHELY 
c. legelterjedtebb független lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 


